

Про летарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 198 (2889) Четверг, 21 ноября 1940 г. Цена 10 коп.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ ПОБЕДА ЧЕРНОГОРЦЕВ

Сегодня мы публикуем сообщение о выполнении годового плана угледобычи шахтой Черная гора. Одержанна замечательная победа. Черногорцы закончили годовой план раньше срока на 41 день.

Большевики Прокопьевска дали слово великому Сталину — покончить с отставанием в угледобыче, сделать рудник передовым в Кузбассе, план 1940 года выполнить досрочно. Выполнение годового плана по шахте Черная гора раньше срока — первый результат борьбы за подъем угледобычи.

Выполнил Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, руководители шахты Черная гора укрепили трудовую дисциплину, этим самым заложили прочную основу для высокопроизводительной работы. Большевистский порядок на шахте — первое, главное условие, обеспечивающее успехи черногорцев.

Коллектив горняков, инженерно-технических работников шахты Черная гора сделал правильный вывод из сложной международной обстановки и, вдохновленный великими идеями построения коммунистического общества, неустанно вкладывает свою долю в общее дело укрепления хозяйственной и оборонной мощи нашей социалистической родины. На призыв партии: дать стране больше угля, черногорцы, как истинные советские патриоты, ответили дружной, стахановской работой.

Угледобыча — сложная, трудоемкая работа. Выполнение плана угледобычи требует постоянной, неслабной борьбы всего коллектива. Коллектив шахты Черная гора показывает пример такой работы. Особенно широко развернулась борьба за последние тонны угля в счет выполнения годового плана. 19 ноября, в этот знаменательный день, решивший выполнение плана!

Заведующему шахтой Черная гора тов. ЛИНДЕНАУ Н. И.
Главному инженеру тов. ГУЛЯЕВУ А. Н.
Парторгу ЦК ВКП(б) тов. АЛЕКСАНДРОВУ Н. М.

Руководство треста "Сталинуголь" с большим удовлетворением отмечает стахановскую борьбу за уголь горняков и руководителей шахты Черная гора, в итоге которой шахта 19 ноября — раньше срока на 41 день — первой по тресту выполнила свой годовой план.

Горячо поздравляя стахановцев, ударников и инженерно-технических работников, добившихся первенства в соревновании с другими шахтами треста, руководство треста сердечно желает коллективу шахты Черная гора дальнейших успехов в их борьбе за уголь.

Производственная победа, которую сегодня отмечают шахты нашего треста, должна еще более воодушевить горняков шахты Черная гора.

Руководство треста уверено, что взятые Вами обязательства — дать сверх плана до конца года тысячи тонн угля, выполнить уходы квершилагов, основных штреков, повысить производительность труда на 10 процентов, улучшить качество угля и установить в своих рядах образцовую производственную дисциплину — Вами будут выполнены с честью.

Просим передать слова нашего сердечного привета всем стахановцам, ударникам и инженерно-техническим работникам Вашей шахты.

Управляющий трестом, "Сталинуголь" А. С. СТУГАРЕВ.
Главный инженер треста С. В. КИНДЯКОВ.

Шахта Черная гора досрочно закончила план угледобычи.

Пламенный привет стахановцам, инженерно-техническим работникам передовой шахты, одержавшим блестящую победу во всекузбасском социалистическом соревновании!

Сверх плановыми тоннами угля еще сильнее будем крепить хозяйственное и оборонное могущество социалистического государства!



НА СНИМКЕ: Лучшие люди передовой шахты Черная гора (слева направо) тт. ЖУКОВ В. Т.—горный мастер, ЛИНДЕНАУ Н. И.—заведующий шахтой, СОЛОМЕННИКОВ Ф. Д.—забойщик

ШАХТА ЧЕРНАЯ ГОРА ВЫПОЛНИЛА ГОДОВОЙ ПЛАН УГЛЕДОБЫЧИ

VII городская партийная конференция поставила перед партийными и непартийными большевиками Прокопьевска почетную задачу — досрочно выполнить годовой государственный план угледобычи ко дню Стalinской Конституции — 5 декабря 1940 года.

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников шахты Черная гора по-боевому дрались за выполнение этой почетной задачи.

19 ноября в третью смену черногорцы выдали последнюю тонну угля в счет годового государственного задания. Производительность труда на угольного рабочего за последние месяцы составляет 122 процента, себестоимость добытой тонны угля ниже плановой на 1 руб. 66 коп.

Неоцененную услугу в этом оказали нам Указы Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля. Среднесуточная добыча угля росла из месяца в месяц. В ноябре она была на 232 тонны выше чем в июне.

В день завершения годового плана, 19 ноября, все угольные участки и бригады с лихвой перевыполнили свои планы.

Энтузиасты борьбы за уголь, коллективы участков № 1 (начальник тов. Суханов, парторг тов. Алексин), № 3 (начальник тов. Фомичев, парторг тов. Масленников), № 5 (начальник тов. Песенков, парторг тов. Нагаев) досрочно выполнили годовое задание и дали 14.750 тонн угля сверх плана.

Достижнутые успехи мы обещаем закрепить и до конца года

дать социалистическому государству сверх плана 60.000 тонн.

Еще шире развернем политко-массовую работу, социалистическое соревнование среди участков, бригад и рабочих, мобилизум горняков на дальнейший подъем производительности труда.

Мы заверяем городской комитет партии, что новый 1941 год шахта встретит во всеоружии. В новом году мы организуем непрерывный поток угля, бесперебойную работу механизмов, будем выполнять и перевыполнять повышенный план.

Заведующий шахтой
ЛИНДЕНАУ.
Парторг ЦК ВКП(б)
АЛЕКСАНДРОВ.
Пред. шахткома
ВАСИЛЕНКО.

ПРИВЕТСТВИЕ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРИСПОЛКОМА КОЛЛЕКТИВУ ПЕРЕДОВОЙ ШАХТЫ ЧЕРНАЯ ГОРА

Заведующему шахтой тов. ЛИНДЕНАУ
Парторгу ЦК ВКП(б) тов. АЛЕКСАНДРОВУ
Председателю шахткома тов. ВАСИЛЕНКО
Главному инженеру тов. ГУЛЯЕВУ
Секретарю комитета ВЛКСМ тов. АГРАДНОВУ

Городской комитет ВКП(б) и горисполком поздравляют коллектив шахтеров шахты Черная гора с досрочным выполнением годового плана угледобычи.

Товарищи рабочие, инженерно-технические работники и служащие шахты Черная гора! VII горпарктконференция дала слово великому вождю народов, любимому Сталину обеспечить досрочное выполнение годового плана угледобычи по руднику.

Вы являетесь образцом большевистской работы, борьбы за подъем угледобычи. У вас слова не разошлись с делом, вы с честью выполнили обязательство, данное родному Сталину. Мы уверены, что горняки шахты Черная гора и впредь будут образцом борьбы за «новое здание — удобное для жизни народа, просторное, полное света и солнца», за коммунизм.

«А что значит коммунизм? Это значит: давай как можно больше

продукции и как можно лучшего качества! При этом, — говорил М. И. Калинин на собрании Московского партийного актива, — я имею виду продукцию не только физического, но и интеллектуального труда — продукцию инженеров, архитекторов, писателей, учителей, врачей, артистов, художников, музыкантов, певцов и т. д.»

Горком ВКП(б) и горисполком уверены, что ваш коллектив с успехом справится со взятым обязательством — дать до 1 января 1941 года сверх плана тысячи тонн угля высокого качества и хорошо подготовится к выполнению годового плана 1941 года и, этим самым, одержит первенство в соревновании с донбасскими горняками шахты имени Сталина.

Секретарь горкома ВКП(б)
М. П. ТВОРОГОВ.
Председатель горисполкома
Д. П. ПРИЧИНЕНО.

БУДЕМ УЧИТЬСЯ ТОЛЬКО ОТЛИЧНО И ХОРОШО

СЛЕТ УЧЕНИКОВ-ОТЛИЧНИКОВ

17 ноября в Дворце культуры имени Артема состоялся слет учеников-отличников города. Под долго несмолкающие аплодисменты участники слета избрали почетный президентом. Стоя, громким и дружным рукоплесканием ребята приветствовали своего отца, родного, лучшего друга советской детворы товарища Сталина.

С отчетным докладом об итогах первой четверти выступил инспектор горОНО тов. Комаров.

—Борясь за высокую успеваемость учащихся,—говорит докладчик,—комсомольцы пионеры отдельных школ оказали практическую помощь учителям в деле организации внешкольной работы, индивидуальной помощи отстающим ребятам, проявили большую активность в организации оборонных, технических и художественной самодеятельности кружках. К школам, где комсомольцы и пионеры являются действительными вожаками и организаторами детского труда, относятся десятая, комсомольцы и пионеры которой имеют отличную успеваемость, семнадцатая, шестнадцатая и другие.

Но не во всех школах детские коммунистические организации работают так хорошо,—продолжает докладчик.—Есть такие школы в городе, в которых не на должной высоте социалистическое соревнование, плохо работают технические и оборонные кружки, ученические комитеты. Отстающим ученикам не оказывается индивидуальная помощь. К таким школам можно отнести вторую, одиннадцатую, восьмую и другие. В результате, успеваемость по школам города составляет только 81 процент. Пионеры, комсомольцы, отличники должны стать застрельщиками отличной учебы, правильной организации детского труда. С нашей помощью отстающие ученики могут стать передовыми.

На слете выступило 15 учеников — отличников, которые рассказали о своих успехах в учебе и вскрыли недостатки в работе школ. На слете выступил заведующий горОНО тов. Курмычев и секретарь горкома ВЛКСМ тов. Соловьев.

700 учеников — отличников, участников слета, взяли на себя обязательство: активно участвовать в реализации директив партии и правительства о всеобуче, в социалистическом соревновании, в оборонной и кружковой работе. Кроме этого, всем принять участие в оказании помощи отстающим ученикам, чтобы во второй четверти учебного года коренным образом улучшить работу школ. Принять активное участие в физической, химической и агробиологической олимпиадах.

На слете комсомольской организации школы № 10 за хорошую внешкольную работу и 100 процентную успеваемость комсомольцев вручили переходящее красное знамя горкома комсомола. После торжественной части ребята смотрели кино-картину — «Беспринадница».

Наша школа будет передовой

Ученица 7 класса „И“ школы № 10 РАЯ КОЗЛОВА.

Ребята, мы собрались в Дворце культуры имени Артема для того, чтобы подвести итоги за первую четверть года. Ученики школы № 10 добились неплохих успехов. В первом месяце учебы успевающих у нас было только 65 процентов. Мы перестроили работу пионерской и комсомольской организаций, развернули борьбу за высокую успеваемость. Стали помогать отстающим, прикрепили к ним наиболее сильных ребят. И успеваемость за первую четверть составила по школе 83 процента. Теперь мы убедились, что товарищеская помощь комсомольцев и пионеров — великая сила. Мы помогаем учителям укреплять дисциплину, боремся с теми, кто ее нарушает.

Социалистическим соревнованием в нашей школе охвачены все

ученики, каждый учитель. У нас нет ни одного ученика, который бы не соревновался. Нет ни одного комсомольца отстающего в учебе. Вот за все это мы получили переходящее красное знамя горкома комсомола.

Пионеры и комсомольцы взяли на себя обязательство — добиться 100-процентной успеваемости во второй четверти и занять одно из первых мест в городе. Это обязательство мы сдержим. У нас слова не расходятся с делом. Призываю последовать нашему примеру всех участников слета.

Сейчас у нас хорошо стали работать технические, оборонные и самодеятельные кружки. Они много помогают нам в учебе. Больше внимания виешкольной работе!

Учиться, учиться и учиться

Председатель школьной комиссии горкома ВЛКСМ тов. КАРПОВА

Как показывают итоги первой четверти, комсомольцы и пионеры школ плохо организовали борьбу за высокую успеваемость, отличники мало помогали отстающим, слабо участвовали в работе технических кружков, кружков самодеятельности. Виешкольная работа поставлена плохо. Пионеры и комсомольцы еще мало проявляют активности в работе школы. Мало, очень мало детские коммунистические организации занимаются ростом своих рядов. В городе 22.500 учащихся, а пионеров из них всего лишь 8.819 человек. Это незначительная цифра. Ведь пионерские и комсомольские организации — большая сила в деле организации борьбы за отличную успеваемость.

Докладчик тов. Комаров говорит, что «плохую успеваемость вселяет в ребят сам учитель», это правильно. Но не все же учителя нерадиво и по-казенному относятся к своему труду и своим обязанностям. Успех учебы во многом зависит от вас самих, отличники. Вы должны быть вожаками и примером для всех. Надо помогать отстающим товарищам — учебниками, советом, напоминанием и контролем. Отстающие ученики ждут от вас, учащихся слета, настоящей социалистической помощи. И только из-за отсутствия социалистического соревнования и оказания помощи отстающим, мы имеем в первой четверти около 4000 отстающих ребят.

Ребята, помочь отстающим ученикам, это не значит подсказывать им и давать списывать с своей тетради. Нет. От этого отстающий ученик не станет передовым в учебе. Такой помощь мы вселяем неуверенность. Нужна настойчивая, деловая помощь. И те ребята, которые не работают над собой, не учат сами уроков, а списывают у товарищей, у таких ребят непрочные знания. Они поверхности, получены зачатками и эти штапаные места расползаются на весенних испытаниях. И ученик, накопивший такие «знания» остается на второй год.

Вы ребята будущие строители коммунистического общества, а чтобы его строить, надо знать, надо овладевать наукой. А чтобы знать, надо учиться, учиться упорно, терпеливо. Перед нами стоит крепость науки. Эту крепость мы должны взять во чтобы то ни стало. За учебу, ребята! За хорошую и отличную учебу. Не нужно забывать отстающих товарищей. Помогайте им, чтобы они во второй четверти были отличниками и, вместе с вами, присутствовали здесь, на слете учеников-отличников.

Активно участвовать в общественной работе школы

Ученик 7 класса „В“ школы № 6 МИЯ АЛЕКИН.

Товарищи отличники! Только в нашей стране дети трудящихся окружены любовной заботой всего народа, коммунистической партии и великого Сталина. Советская школа воспитывает из нас будущих строителей коммунизма, лучших людей нашей родины.

Учащиеся средней школы № 6 послали нас на слет для того, чтобы вместе с вами обсудить вопрос как работать, чтобы все учащиеся школы учились на хорошо и отлично. Из нашей школы присутствует на слете 30 отличников. Многие из них уже несколько лет подряд учатся только отлично. Например, учащиеся Мочалов, Старостина, Зинина, Невзорова, Мазуркевич, Павлова, Лукинская, Фрезе и другие. Наша отличники являются и лучшими общественниками школы. Они — классные организаторы, председатели пионерских отрядов, редакторы стенных газет.

В первую четверть мы не добились хороших показателей в успеваемости. Это значит, что нам надо сейчас работать больше, чтобы колектив учащихся школы вывести на первое место в городе.

Расскажу о своей учебе. Я выполняю домашние задания не только по учебникам, но и делаю опыты по физике и химии. Чтобы быть всесторонне развитым, надо много читать. Я много читаю. У меня хватает времени и на отличную учебу, и на общественную работу. Кроме этого, помогаю отстающим товарищам.

Школа готовит нас к жизни, значит, нужно принимать активное участие во всей общественной работе. Сейчас нам необходимо помочь учителям полностью ликвидировать неграмотность среди взрослого населения. Я призываю всех ребят — отличников, организовать социалистическую помощь в обучении неграмотных.

Поможем отстающим

Ученица 4 класса школы № 3 НИНА БЕЛОВА.

Мне хочется рассказать вам, ученикам-отличникам, участникам слета о своей радости. Я председатель пионерского отряда. В отряде у меня 34 пионера. В первой четверти отряд имеет 100-процентную успеваемость. Звенья нашего отряда соревнуются между собой. Ребята помогают друг другу в учебе. Учимся дружно и живем весело.

В нашем отряде были такие ребята, которые злоупотребляли помощью. Они делали сами все за отстающего ученика. Последний писал под диктовку сильных

ребят и не знал, что к чему написано. Мы таких ребят на отрядном собрании пожурили, и они теперь оказывают товарищам настоящую помощь. Не дают списывать и не подсказывают. Отстающие ребята стали работать самостоятельно и хорошо.

Я призываю участников слета, не оказывать позорной помощи отстающим ученикам. Этим самым мы больше балуем отстающего ученика, который в последствии без «няньки» уже не сможет учиться, или останется неучем.

Наши обязательства

Ученица 5 класса школы № 18 НИНА ГРАЧЕВА.

Вступая в отряд пионеров, я и мои подруги-одноклассницы давали торжественное обещание: будем дисциплинированными, внимательными, аккуратными в выполнении домашних заданий, любить учителя, уважать его труд. Эти обязательства пионеры нашего отряда выполняют.

Большинство из нас — отличники. Сейчас наша мечта — сдать нормы на детские оборонные значки: ПВХО, БГТО, БГСО и ЮВС. Желание исполнится. Мы сдадим нормы на оборонные значки. Данное торжественное слово пионерам школы, выполним.



По городам Советского Союза. НА СНИМКЕ: площадь имени Петрова в г. Баку (Азербайджанская ССР).

ЧТО МЕШАЕТ ШАХТЕ ИМЕНИ КАЛИНИНА ВЫПОЛНЯТЬ ПЛАН УГЛЕДОБЫЧИ



Тов. ЯЦКЕВИЧ М. В.—инструктор-стакановец шахты им. Калинина.

ДАЛЬШЕ ОБЕЩАНИЙ НИ ШАГУ

В своих приказах Народный комиссар угольной промышленности товарищ Вахрушев В. В. требует всемерного повышения добычи угля. Для этого необходимо изыскивать дополнительные резервы, повышать производительность труда, рационально использовать имеющийся фронт очистных работ. Руководители шахты имени Калинина не делают этого и шахта не выполняет государственного задания по угледобыче, хотя она имеет все возможности выполнять план.

Для примера возьмем 2 участок. Годовой государственный план он освоил досрочно и в ноябре значительно перевыполняет задание, выдает 400 тонн угля в сутки. Но такая добыча нас исклучительно удовлетворяет.

На участке есть возможности достичь добычу до 600 тонн. Еще в начале года на пласту IV Внутреннем было пущено в работу два щита системы инженера Чинакал, на которых бригада тов. Петрова добывала больше 400 тонн. В настоящее время мы имеем в работе пять таких щитов, а выдача угля на гора-тилько не увеличилась.

Работу участка лимитирует шахтный подземный транспорт. Вагонный парк маломощный, к тому же имеющиеся вагоны используются нерационально, особенно на пластах III и IV Внутреннем. На расстоянии 400 метров откатка угля ведется конной тягой. Пути неисправны, машина не может в один прием везти состав в 7—8 груженых вагонов, приходится делать несколько лишних оборотов. Ввиду этого, уголь полностью из печей не выгружается, получается заминка в работе забойщиков.

Горняки неоднократно предложили руководителям шахты пустить дополнительно электровоз на пластах III и IV Внутреннем и тем самым увеличить добычу угля на участке в полтора раза. Заведующий шахтой тов. Журавлев обещал заменить конную откатку электровозной, но его обещаниям, прошло уже полгода, а желанных результатов нет. Просьбы и предложения горняков не удовлетворены.

Шахта имени Калинина может и должна выполнять план. Руководителям шахты необходимо использовать имеющиеся возможности и выполнение государственного задания будет обеспечено.

М. ЯЦКЕВИЧ.
Инструктор-стакановец.

Шахта имени Калинина в этом месяце не выполняет государственный план. Среднесуточная добыча по сравнению с июнем снизилась больше, чем на 100 тонн.

Причины такой плохой работы кроются прежде всего в успокоенности успехами прошлого месяца, в несоздании нормальных условий горнякам. Подготовительные работы —это основа основ, запущены, социалистическое соревнование на участках не развернуто,

партийно-массовая работа проводится на низком уровне и от случая к случаю.

На шахте имеется много производственных недоработок, но руководители шахты и участков с ними не ведут борьбы.

Ниже мы помешаем высступления горняков, которые вскрывают причины плохой работы шахты в ноябре и рассказывают, что нужно сделать, чтобы шахта с честью закончила годовой план. К этому здесь имеются решительно все возможности.

РУКОВОДИТЬ—ЭТО ЗНАЧИТ ПРЕДВИДЕТЬ

Наш вождь и учитель тов. Сталин учит, что руководить—это значит предвидеть. Это гениальное указание касается из инженерно-технических работников нашей шахты забывает. Поэтому неслучайно, что такие руководители допускают срыв угледобычи. Обратимся к фактам.

Это было недавно. Лава на пласту VI Внутреннем нашего участка близко подошла к шурфу, оставалось работать несколько дней. Чтобы не сорвать угледобычу нужно было своевременно подготовить следующий шурф. Но руководители участка (начальник Заостровский) и шахтоуправление хватились об этом только тогда, когда лава вплотную подошла к шурфу. Колчилось тем, что дальше работу продолжать было нельзя, лава была остановлена на 5 суток. За эти дни потеряно угля 750 тонн. Естественно, если бы начальник участка и шахтоуправление заглянули в завтрашний день, срыва добычи не получилось бы.

Наш участок за последнее вре-

мя стал несколько перевыполнять план угледобычи. Но он может работать куда лучше, тормозит работу отсутствие заботы о создании забойщикам условий.

Нам, лавщикам, нередко приходится самим ходить на гора-за лесом. Бригадир Шайхутдинов не следит за состоянием инструментов, за его заправкой.

Некоторые горные мастера, например, тов. Баstryгин, плохо расставляют рабочую силу, не создают рабочим хороших условий, не ведут воспитательной работы с горняками, не помогают молодым шахтерам быстрее овладеть горным делом, смена не выполняет план. Стоило только Баstryгину временно отлучиться с шахты, а на его место поставить горного мастера тов. Еремеева, как дело пошло по другому. Смена стала намного перевыполнять производственное задание. Тов. Еремеев коренным образом перестроил работу в смене, создал необходимые условия для работы, повел воспитательную работу, правильно расставил рабочую силу.

Социалистическое соревнование—большая организующая сила. Но у нас на шахте соревнование развернуто слабо. Шахтный комитет переносит это дело на шахтный митинг, где горняки берут на себя обязательства. Это конечно хорошо. Но не надо забывать, что социалистическим соревнованием прежде всего надо заниматься на участках, в сменах, в бригадах.

К сожалению, этого нет, социалистическое соревнование внутри участков не развернуто. Члены шахтного комитета на участках не бывают, не помогают профоргам в работе, не инструктируют их как надо лучше организовать социалистическое соревнование.

Показ лучших людей на шахте организован плохо, со стахановцами никакой работы не проводится. Горные мастера не рассказывают рабочим в своих сменах, как кто из них сработал, насколько выполнил технические нормы, сколько заработал. Об этом горняки узнают только тогда, когда получают зарплату.

Н. В. МАСЛОВ.

Забойщик, профорг 5 участка.

Когда отсутствует работа с людьми...

Горняки 1 участка первыми на шахте имени Калинина на два с лишним месяца раньше срока выполнили годовой план. Но взятые темпы в дальнейшей работе закрепить не сумели и выполнение плана резко снизилось.

Руководители шахтой и участком успокоились на первых достижениях, ослабили политико-массовую работу среди рабочих. На участке сейчас редко можно встретить заведующего шахтой тов. Журавлева и парторгра ЦК ВКП(б) тов. Калежирину. На нарядах с горняками никто

не беседует, читка газет не проводится. Придешь на наряд, посидишь, поскучашь и уходишь в шахту. О социалистическом соревновании на участке вообще никто не разговаривает.

Новый профорг участка тов. Сергеев даже не заботится о заполнении доски показателей. Рабочие не знают выполнение нормы и заработка за прошедшие сутки.

Нельзя обойти молчанием и

такой факт, что производственные недостатки не обсуждаются, а безобразий на участке много.

Отдельно нужно сказать о механизмах. Наша бригада работает

на пневматических отбойных молотках в горизонтальных слоях.

Много у нас бывает просто из-за слабой подачи воздуха. Причина в том, что воздухопроводные трубы плохо соединены, воздух бесполезно расходуется.

Качающийся конвейер, по которому из нашего забоя идет уголь, работает с большими перебоями.

Н. УКОЛОВ.

Забойщик I участка.

НЕТ ЗАБОТЫ О ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ

Подготовительные работы—это важнейший участок производственной работы шахты. Чтобы обеспечить повседневное нарастание угледобычи, необходимо всемерно расширять фронт работы, постоянно заботиться о рабочем месте.

Что значит заботиться о подготовительных работах? Это значит заботиться о завтрашнем дне, о каждом дневном выполнении и перевыполнении государственного плана.

Надо прямо сказать, на нашей шахте недооцениваются подготовительные работы. Только этим можно объяснить тот факт, что план проходки главных выработок из месяца в месяц не выполняется. Например, в октябре пройдено 314 метров основных штреков, что составляет 80,5 процента к плану. Кверплагов пройдено всего лишь 25 метров, вместо 80 метров.

Еще хуже с выполнением плана проходки главных выработок

ток в этом месяце. За 17 дней ноября основных штреков пройдено около 90 метров, при плане 240.

Можно привести несколько примеров, когда из-за несвоевременной подготовки фронта срывается выполнение государственного задания по добыче угля. 4 участок в прошлом месяце на много перевыполнил план, а в ноябре работает плохо. Дело в том, что на этом участке работали всего лишь в одной лаве, не было резервных. Посадка лавы

была произведена неудачно и она сразу не села. Участок остался без фронта, уголь не откуда было брать. А срыв добычи можно было избежать, если бы руководители участка позаботились о своевременной подготовке резервной лавы.

Низкие темпы проходки объясняются еще и тем, что многим проходческим бригадам не созданы нормальные условия для высокопроизводительной работы. Проложен один путь. Пригонят

взять, например, нашу скоростную бригаду. Она в течение двух последних месяцев совершило не работала по уходу

лишь из-за того, что руководители участка не позаботились своевременно пробурить скважину для доступа воздуха. Все это время мы выполняли посторонние работы—чистили канаву, перекрепляли старые выработки и т. д.

Недавно скважину пробурили, но ее забутили, в результате газ снова стоит в забое.

Когда не срывается работа, наша бригада за сутки дает по 4,5 метра ухода. При хороших условиях мы могли бы ежедневно давать не менее 6 метров ухода, но нас заедают все эти «мелочи»—то рельс нет для укладки путей, то штрек закрестят, или лес не доставят.

Горный надзор участка не принимает решительных мер к устранению этих недостатков. Большими тормозом в работе является еще и то, что в штреке проложен один путь. Пригонят

ДВЕ БРИГАДЫ, ДВА ИТОГА

Моя бригада соревнуется с бригадой нашего же участка Татьянина.

Обе бригады работают в одинаковых условиях, пласт один и тот же—Мощный, система разработки—горизонтальные слои. Количество людей в бригадах одинаковое. Бригады созданы по одному и тому же принципу—комплексные бригады.

Но результаты работы у нас разные. Каждая смена моей бригады выдает по 70—80 и больше вагонов угля, при плане в 60 вагонов. А соревнующаяся с нами бригада выдает за смену всего лишь 20—25 вагонов угля, при том же плане. Горняки частенько не выполняют нормы.

В чем же причины такого резкого отличия в показателях?

Моя бригада работает строго по графику цикличности. Из шахты у нас никто не выходит до тех пор, пока забой не будет подготовлен следующей сменой т. е. закреплен. Мы своевременно подготавливаем нарезку, настил и крепление делаются доброкачественными, в результате чего мы избежали аварий.

Я, как бригадир, строго слежу за правильным ведением горных выработок. Если кто недоброкачественно выполнил работу, не стесняясь, бракует ее. Я регулярно провожу собрания бригады.

В бригаде тов. Татьянина дело идет по-другому. Забойщики в погоне за количеством угля не готовят друг другу рабочих мест, забой остаются не закрепленными. Отрабатывая первые слои, они настилают плохо, в результате в нижних слоях происходят аварии, обрушения горных выработок. Трудовая дисциплина в бригаде слабая. Бригадир тов. Татьянин проходит мимо всех этих безобразий.

Мы требуем от нее немедленно улучшить работу, честно выполнять социалистические обязательства. Тов. Татьянин должен взяться по-настоящему за руководство своей бригадой, навести там большевистский порядок.

А. В. КЛОКОВ.

Бригадир 3 участка.

10—12 вагонов, приходится их все (за исключением одного) сваливать с пути. Нагрузим вагон, начинаем поднимать и нагружать все остальные. Много рабочего времени затрачивается впустую. У нас в забое нет механического грузчика.

В таких плохих производственных условиях находится не только наша бригада. Бригада основников 5 участка тов. Гребенщикова часто используется на посторонних работах. Многие члены бригады не выполняют нормы выработки. В отдельные месяцы эта бригада давала всего лишь 29 метров ухода.

Пора руководителям шахты и участков понять, что подготовительные работы—не второстепенное дело, а первостепенное. Надо им уделить серьезное внимание и создать все условия проходчикам для высокопроизводительной работы.

А. П. ОСИПОВ.
Забойщик-основник 3 участка.

ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КАМПАНИЯ В НОВЫХ СОВЕТСКИХ РЕСПУБЛИКАХ

Президиум Временного Верховного Совета Литовской ССР утвердил состав всех 10 окружных избирательных комиссий по выборам в Совет Союза от Литовской ССР. В комиссии вошли передовые рабочие, крестьяне, представители советской интелигенции.

Профсоюз металлистов выдвинул в состав избирательной комиссии рабочего завода «Нерис» товарища Маскалиунаса. Маскалиунас—новатор производства, талантливый изобретатель.

В городах, селах республики проходят многолюдные митинги. Выступления трудящихся проникнуты чувством горячего патриотизма, воодушевления.

В городах, селах Латвийской ССР проходят многолюдные митинги, собрания. 18 ноября в Риге состоялось собрание инженерно-технических работников. Выступивший с речью инженер Дриль сказал:

— В советской Латвии открылись огромные просторы для творческой работы инженеров. В развернувшейся на наших заводах, фабриках борьбе за высокую производительность труда инженерно-технический персонал должен принять самое активное участие. Бороться за дальнейший расцвет промышленности Латвийской ССР, активно участвовать в избирательной кампании—дело нашей чести, наш гражданский долг.

(ТАСС).

По советской стране

СПАСЕНИЕ РЫБАКОВ, УНЕСЕННЫХ НА ЛЬДИНУ

На днях над озером Зайсан-нор (Восточно-Казахстанская область), пронесся небывалый шторм. Буря оторвала от берега и унесла в озеро льдину, на которой находилось 60 рыбаков. На ропыски рыбаков вылетели два самолета, пилотируемые летчиками Ломовым и Нечиталовым. Летчик Ломов обнаружил рыбаков и сбросил им пищу. Затем в направлении, указанном Ломовым, к потерпевшим бедствие, вышли рыболовецкие суда. Рыбаки доставлены на берег. Все спасенные, здоровы.

ПЕРЕДОВОЙ КОЛХОЗ ЧУКОТКИ

Первенство по добыче морского зверя завоевал в этом году на Чукотке колхоз «К новой жизни», Чукотского района, объединяющий 73 хозяйства чукчей и эскимосов. Колхозники, охотники, зверобой добыли в этом году 2.800 моржей, нерп, лахтаков. Получено 980.000 рублей дохода.

Один из лучших охотников Ататыко убил 19 моржей, 180 нерп, много другого зверя. Денежный доход его семьи составил 19000 рублей.

Из года в год крепнет колхоз. В селе имеется школа, изба-читальня, медицинский пункт, магазин. В этом году открываются детские ясли.

(ТАСС).

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Германское информационное бюро сообщает, что налеты германской авиации на Англию продолжались 17, 18 ноября. В ночь на 17 ноября успешной бомбардировке подвергся Лондон и объекты военного значения южной и центральной Англии. Днем 17 и в ночь на 18 ноября германские самолеты бомбардировали, кроме Лондона, Ливерпуль и Саутгемптон.

Германская газета «Гамбургер Фремденблэт» пишет, что налет английской авиации на Гамбург в ночь на 15 ноября был самым большим с начала войны. Было сброшено много фугасных и зажигательных бомб. Среди гражданского населения имеются несколько убитых, большое число тяжело и легко раненых.

По сведениям английского министерства авиации, английские самолеты в ночь на 17 ноября вновь совершили налет на военные объекты в Гамбурге. Бомбардировка продолжалась несколько часов. Было сброшено много тонн бомб на товарную станцию, нефтеочистительные заводы, судостроительные верфи.

В ночь на 18 ноября, английская авиация бомбардировала ряд объектов Рурской области.

(ТАСС).



Война между Англией и Германией. На снимке: Аэростат воздушного заграждения в Англии.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ НА ГРЕЧЕСКОМ ФРОНТЕ

В сводке греческого верховного командования сообщается о больших боях, происходивших на всех фронтах. Взяты новые пленные. Греческая газета «Этнос» пишет, что греческая армия прорвала итальянский фронт в четырех пунктах. Заняты стратегические пункты севернее и южнее Корчи. Корча находится под контролем греческих войск.

В районе гор Пинд, греческая армия заняла полуразрушенный город Коница. На северном фронте итальянские войска отступили ко второй укрепленной линии в районе города Эльбасан. Американская газета Юнайтед Пресс передает, что греческие войска вытеснили из Греции последние итальянские части. В настоящее время греки продвигаются к албанской территории.

Греческие войска уничтожили итальянский отряд, состоящий из 130 броневиков и танков, повидимому, пытавшийся скрыться на территории Югославии. Итальянские бомбардировщики прикрывают отступление итальянских частей, однако, действия их затруднены в связи с плохой погодой. В прибрежном секторе фронта итальянцы отступают, бросая орудия и грузовики.

(ТАСС).

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДАЛАДЬЕ, ГАМЕЛЕНА И БЛЮМА В ТЮРЬМУ

Как передает германское информационное бюро, французское министерство юстиции отдало приказ о переводе бывшего французского премьер-министра Даладье, генерала Гамелена и Лиана Блюма из замка Шазерон в тюрьму. Арест и перевод в тюрьму Даладье, Гамелена, Блюма,

говорится в сообщении,—являются результатом следствия, которое ведет французский верховный суд.

Арестованным предъявлено обвинение в том, что они нарушили свои служебные обязанности, забыли о подготовке национальной обороны и прочее.

(ТАСС).

СТОЛКНОВЕНИЕ МЕЖДУ ВОЙСКАМИ ТАИ И ФРАНЦУЗСКОГО ИНДО-КИТАЯ

Ипонское агентство Домей Цусин сообщает, что повторяются случаи перелета границы Французского Индо-Китая самолетами Таи. Агентство передает также, что войска Таи имели столкновение с войсками Французского

Индо-Китая в районе Паксе (провинция Лаос). Сражение пришло большие размеры. По имеющимся сведениям, стычки происходят также и в других местах.

(ТАСС).

ЗАЯВЛЕНИЕ КОМАНДУЮЩЕГО ИСПАНСКИМИ ВОЙСКАМИ В ТАНЖЕРЕ

Агентство Рейтер сообщает о том, что командующий испанскими войсками в Танжере издал приказ о роспуске законодательного собрания и международного комитета контроля. Командующий испанскими войсками заявил, что он полностью признает на себя обязанности верховного руководителя Танжерской международной зоны.

Танжер расположен у Гибралтарского пролива и граничит с испанским Марокко. Он занимает почти такое же стратегическое положение у входа в Средиземное море, как и Гибралтар. Танжер неукрепленный город. Вместе с окружающей его территорией, Танжер является международной пейтальной зоной, на которой ни одна держава не имеет права возводить укрепления.

14 июня 1940 года Танжер был оккупирован испанскими войсками.

(ТАСС).

Кино-театр им. Н. Островского
С 21 по 24 ноября звуковой художественный фильм
ДАРИНО
Нач. сеансов: 5-30, 7-20, 9-10
и 10-40 ч.
Детские сеансы: 11, 1 и 3 ч.
С 25 ноября: Новый звуковой художественный фильм:
Светлый путь.

Артели «Ударник транспорта» требуют плановик. Оплата по соглашению. Справиться в конторе артели, станция Усаты, Кузнецкая, № 5.

Прокопьевское отделение счетных работников объявляет набор на курсы подготовки счетоводов и бухгалтеров с отрывом и без отрыва от производства.

За справками обращаться: средняя школа взрослых № 1, по ул. Карла-Либкнехта, № 9.

Дирекция курсов.

Заводу лампового хозяйства срочно требуются: начальник снабжения, диспетчер, нормировщик и чернорабочие. Обращаться в отдел кадров, телефон 3-21.

Детдому № 13 требуется кучер. Обращаться в часы занятий.

Типография «Ударник Кузбасса» требует дворника. Справиться в часы занятий с 9 часов утра до 5 ч. вечера у директора типографии.

Базе Кузбасскомбината ТРЕБУЕТСЯ секретарь-машинистка.

Шахте им. Молотова срочно ТРЕБУЮТСЯ счетоводы-расчетчики, таксировщик, бухгалтер-контролер.

Прокопьевский райлесхоз (Сфоново) имеет в продаже окованые и неокованые сани. Принимает заказы на поделку ходков телег на железном ходу.

Райлесхоз.

Тираж 9000.